

Cosmoscow объявляет даты и место проведения 12-ой Международной ярмарки и старт приема заявок на участие от галерей

12-я Международная ярмарка современного искусства Cosmoscow пройдет при поддержке многолетних и постоянных партнеров — компаний HUTTON, MR Group, Ultima Яндекс Go, Beluga, Tête de Cheval и BORK в ЦВК «Экспоцентр» (Павильон «Форум») по традиции во время осеннего арт-сезона **с 27 по 29 сентября 2024 года**. Превью ярмарки для коллекционеров и арт-профессионалов состоится **26 сентября**.

Маргарита Пушкина, директор-основатель ярмарки Cosmoscow:

«Со дня основания ярмарки для нас, как для организаторов главной задачей является непосредственное участие в развитии российской арт-сцены. Галеристы и художники готовятся к ярмарке, показывают лучшее искусство, создают работы специально для этого события. Посетители получают уникальную возможность увидеть все самое значимое и важное искусство, которое было создано за прошедший год на одной площадке.

Каждый год мы стараемся модернизировать и улучшать нашу работу: в этом году мы расширили Экспертный совет ярмарки — в него вошли ведущие искусствоведы и эксперты-практики арт-рынка, также мы планируем анонсировать новую секцию, о чем расскажем позже. Мы не изменяем традициям, ярмарка вновь состоится во второй половине сентября, на прежней площадке, надеемся на скорую встречу с коллекционерами».

Сбор заявок на участие в ярмарке продолжится до **31 мая 2024**. Одним из важнейших принципов формирования экспозиционной программы ярмарки является профессиональный отбор галерей-участниц. За это отвечает экспертный совет Cosmoscow, в который входят Ольга Темникова — соосновательница таллинской галереи Temnikova & Kasela — и Елена Селина, соосновательница XL Gallery, одной из самых заслуженных галерей Москвы. В этом году состав экспертного совета расширился, к нему присоединилась **Ирина Горлова** — искусствовед, куратор выставочных проектов, руководитель отдела новейших течений Государственной Третьяковской галереи. За время своей практики Ирина Горлова реализовала более 50 кураторских проектов, в том числе в сотрудничестве с партнерами из международных музеев и центров современного искусства.

Ирина Горлова, член экспертного совета Cosmoscow, искусствовед, куратор выставочных проектов, руководитель отдела новейших течений Государственной Третьяковской галереи:

«Существование и развитие Cosmoscow утверждает ценность произведений современного искусства. Благодаря в том числе и экспертному отбору ярмарка предоставляет возможность показать свою деятельность лучшим галереям, которые открывают новые имена, а порой переворачивают устойчивые представления о, казалось бы, известных художниках. Участие в экспертном совете Cosmoscow для меня — это еще и возможность общения с коллегами, обмена мнениями о художественной ситуации в целом и о новых тенденциях в искусстве».

Галереи будут традиционно распределены по секциям в зависимости от своей специализации. В секции БАЗА примут участие как молодые, так и уже широко известные галереи с собственным выставочным пространством. КОНТУР объединит галереи, которые не имеют постоянного пространства, работают в формате шоу-рума или онлайн-платформы. Секция ТИРАЖ включит в себя галереи, занимающиеся тиражным искусством, а ДИЗАЙН представит галереи, работающие с коллекционным дизайном. Секция ЦИФРА, в экспертный совет которой входят медиахудожник, куратор, преподаватель **Алексей Шульгин** и куратор, теоретик современного искусства **Анна Заведий**, объединит офлайн- и онлайн-галереи и платформы, работающие с проектами в сфере новых медиа и технологического искусства. Секция СООБЩЕСТВА соберет проекты, направленные на развитие инфраструктуры, образования и коммуникаций в области современного искусства и повышение интереса к коллекционированию.

В экспертный совет секции ДИЗАЙН 12-го выпуска Cosmoscow вошли **Мария Севостьянова**, искусствовед, историк дизайна, лектор, заместитель издателя Art Focus Now, автор книги «Дизайн сегодня», заместитель главного редактора журнала «Интерьер+ Дизайн» (2001-2018), преподаватель Школы дизайна при РАНХиГС и **Дарья Белякова**, основательница бюро Arch(e)type и клуба A-House, посвященного дизайну и архитектуре.

**Мария Севостьянова,
член экспертного совета Cosmoscow, искусствовед, историк дизайна:**

«Поскольку я давно наблюдаю за сферой российского дизайна, мне важно, чтобы вопреки любым обстоятельствам, дизайнеры продолжали развиваться и оттачивать свое мастерство. Время идет, люди, в которых есть творческий потенциал, должны двигаться вперед. А ярмарки призваны в том числе и стимулировать развитие карьеры.

У члена экспертного совета Cosmoscow есть важное преимущество — он видит в десятки раз больше вещей, идей, инициатив, чем в итоге увидит посетитель ярмарки. Это уникальная возможность держать руку на пульсе индустрии, оценить реальное положение дел».

По традиции у ярмарки будет и онлайн-версия. Cosmoscow Online будет иметь увеличенный срок проведения по сравнению с ярмаркой в ЦВК «Экспоцентр» и вновь пройдет на платформе ТЕО by Cosmoscow, крупнейшем в России онлайн-маркетплейсе современного искусства.

Параллельно с Cosmoscow пройдет пятый юбилейный выпуск ярмарки-сателлита **blazar**, которая традиционно пригласит к участию не только галереи, но и молодых художников в начале карьеры, работающих независимо, а также образовательные учреждения и инициативы в сфере современного искусства. Место и даты проведения blazar будут объявлены позже, опен-колл на участие в ярмарке пройдет **с мая по июль 2024** года.

Cosmoscow

Cosmoscow — крупнейшая международная ярмарка современного искусства в России, закрепившая за собой место в международном арт-календаре. Ярмарка основана в 2010 году, с 2014 года она проходит ежегодно. Последний на данный момент 11-й выпуск ярмарки Cosmoscow состоялся с 29 сентября по 1 октября 2023 года в павильоне «Форум» ЦВК «Экспоцентр» на Красной Пресне, представив более 74 галерей. Арт-событие посетило рекордное количество гостей, более 31 000 человек.

<https://www.cosmoscow.com/ru/>

Краткая историческая справка

2010 – Основание Cosmoscow. Первая ярмарка на «Красном Октябре»

2014 – 2-й выпуск: ЦВЗ «Манеж», 30 галерей, 7 000 человек

2015 – 3-й выпуск: Гостиный двор, 34 галереи, 14 000 человек

2016 – 4-й выпуск: Гостиный двор, 34 галереи, 16 000 человек

2017 – 5-й выпуск: Гостиный двор, 54 галереи, 19 200 человек

– Основание Фонда Cosmoscow и Клуба коллекционеров Cosmoscow

2018 – 6-й выпуск: Гостиный двор, 66 галерей, 19 000 человек

2019 – 7-й выпуск: Гостиный двор, 67 галерей, 22 000 человек

(ярмарка вошла в отчет The Art Basel and UBS Global Art Market)

2020 – 8-й выпуск: Гостиный двор, 70 галерей, 9 600 человек

– Основание онлайн-платформы ТЕО и ярмарки молодого искусства blazar

2021 – 9-й выпуск: ЦВЗ «Манеж», 77 галерей, 15 000 человек

2022 – 10-й юбилейный выпуск Cosmoscow: Гостиный двор, 72 галереи, 24 000 человек

2023 – 11-й выпуск Cosmoscow: ЦВК «Экспоцентр», 80 галерей, 31 000 человек.

Cosmoscow Online

Платформа Cosmoscow Online была запущена в рамках 8-го выпуска ярмарки в 2020 году с целью представить галеристам дополнительный инструмент для выстраивания прямой коммуникации с клиентами, а посетителям — дать возможность исследовать виртуальные стенды галерей и приобретать искусство в комфортном и безопасном режиме. Сперва онлайн- версия ярмарки была реализована на базе официального сайта cosmoscow.com, а в 2021 году она была перенесена на платформу по продаже и продвижению современного искусства ТЕО, позволив не только изучать представленные на Cosmoscow работы, но и делать покупки онлайн.

ТЕО by Cosmoscow

ТЕО — онлайн-платформа, созданная командой Международной ярмарки современного искусства Cosmoscow в партнерстве с Анной Андроновой. ТЕО — ярмарка 365 дней в году с широким спектром услуг: от покупки и продажи произведений современного искусства до индивидуальных онлайн-консультаций и знакомства с актуальными событиями арт-мира. Сегодня ТЕО объединяет более 60 галерей, 500 художников и 4500 работ, благодаря чему дает полноценное представление о жанрах и форматах современного искусства.

<https://teodorus.art/>

blazar

Ярмарка молодого современного искусства blazar — официальный спутник Международной ярмарки современного искусства Cosmoscw. В 2020 году ярмарка blazar впервые прошла в Музее Москвы, став спецпроектом VII Международной биеннале молодого искусства. Последний на сегодняшний день четвертый выпуск blazar представил секцию с более чем 80 независимыми художниками, 20 из которых участвуют при поддержке Агентства креативных индустрий, стенды 20 галерей, секции образовательных учреждений и цифрового искусства. За 5 дней работы ярмарку посетили более 20 000 человек.

<https://blazar.art/>

Контакты для СМИ

Алина Хангареева

Head of PR

+7 (917) 903-76-17

khangareeva@cosmoscow.com

Юля Крюкова

PR-менеджер

+7 (960) 329-19-03

kryukova@cosmoscow.com